



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON. Viernes, 26 de febrero de 1937 Núm. 90

Regac. ministración y Talleres
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO

PAGO ANTICIPADO

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo".
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

Nuevo fracaso de los rojos en Asturias

En Carabanchel Bajo se castigó duramente al enemigo, cogiéndosele 160 muertos con armamento

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad.
Octava División.—Frente de Asturias: Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado, que fué rechazado, causándole gran número de bajas.
Cuerpo de ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Sorria.—Sin novedad.
División reforzada de Madrid.—Tiroteos y fuego de cañón en la mayoría de los sectores. En Carabanchel Bajo intenso ataque enemigo duramente rechazado, cogiéndosele 160 muertos con armamento, entre ellos 2 tenientes de milicias. Se pasaron a nuestras filas en el combate, 60 milicianos con armamento, que fueron acogidos benévolamente en nuestro campo y que con arreglo a las instrucciones dadas, quedan exentos de castigo.
Ejército del Sur.—En el sector de Orgiva se han cogido al enemigo 16 muertos con armamento, de distintas partidas de huidos.

HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES

De la reconquista nacional

Un submarino rojo hundido
Cartagena.—Dos aviones nacionalistas han hecho días pasados un audaz "raid" sobre la base naval de Cartagena, sobre la cual lanzaron algunas bombas, que, habiendo alcanzado a un submarino que en ella se encontraba, le hicieron hundirse. También un barco que allí se hallaba fué presa del fuego.
La "popularidad" de Largo Caballero
Madrid.—Un corresponsal de guerra en el frente de Madrid, sector marxista, ha comunicado a su periódico que la impopularidad de Largo Caballero y de la Junta de Defensa de Madrid se demuestra diariamente por la gran cantidad de enormes carteles que aparecen por las esquinas y en los cuales se dice que ambos han fracasado y que están realizando una obra de traición al pueblo.

La "Pasionaria" también pide la depuración de las fuerzas
Madrid.—Hace unos días se celebró en la capital un gran mitin en el que varios oradores comunistas atacaron, en términos violentos a los jefes marxistas. La "Pasionaria" se unió a estos ataques diciendo que la única cosa a hacer era proceder inmediatamente a la "limpieza" de la retaguardia y la depuración de los mandos y de las fuerzas en el frente.

Los anarquistas se defienden
Valencia.—El periódico "Nosotros" órgano de la F. A. I. en un artículo titulado "Infames", dice que circula por España una versión canallesca que les interesa deshacer. Según esa versión, que se ha hecho circular por Andalucía, La Mancha y Levante, la "Columna de Hierro" ha entregado Málaga a los "fasciosos", vendiendo la ciudad a Franco en cincuenta millones de pesetas. La "Columna de Hierro", añade, no ha tenido ningún hombre en Málaga y la C. N. T. y la F. A. I. han sido y son las organizaciones más honradas y más dignas que conoce la historia de todos los tiempos. Hoy más que nunca es necesaria una investigación sobre lo ocurrido en Málaga; si no se nos da una satisfacción, tendremos que hacerla por nuestra cuenta, pues los mandos militares que la defendían abandonaron la población 4 horas antes de entrar los fascistas y nuestros hermanos los anarquistas fueron los únicos que lucharon con heroísmo y denuedo en su defensa.

Las «simpatías» de Miaja y Largo
Madrid.—Cuando se proyectaba una película en la que aparecían Largo Caballero y Miaja, los milicianos organizaron un formidable escándalo de protesta contra estos dos «personajes», que dió lugar a que se cortase la cinta.

Vélez habla hoy por Radio

Nuestro Jefe Provincial camarada Vélez dirigirá hoy, en la emisión de las 2 de la tarde, y por el micrófono de "Radio León", unas palabras al público leonés, con el cual, a pesar de sus ausencias temporales no quiere perder el contacto.

Los comunistas también quieren sustituir los mandos militares

Madrid.—Se ha celebrado una reunión de comités comunistas de esta capital, que al final de la reunión facilitaron una proclama en la que se preconiza la sustitución de los mandos militares por elementos civiles.

¡Cómo está el patio!...

Barcelona.—El día 24 por la noche, la emisora de la C. N. T. transmitía un discurso del secretario del partido anarquista, capitán Medrano, en el cual demostraba la desesperación que culmina en el campo rojo por su impotencia. Dijo que era indispensable establecer el mando único, del que se hablaba demasiado y no se hacía nada práctico. Es necesario, añadió, quitar de todas las paredes los pasquines que, exhortando a la unión, demuestran al enemigo que la unión nos falta. Nuestra salvación depende de días, tal vez de horas y no se hace más que hablar de unión y mando único, que debe establecerse inmediatamente, pero hay que dárselo a la organización obrera que más espíritu revolucionario ha demostrado.

Terminó diciendo que entre ellos existen mandos militares formados por expulsados del ejército por ladrones, y que todos son fascistas. Hay que matarlos a todos, terminó, incluso a cabos y sargentos; el mando único debe ser para nosotros, para los trabajadores.

Vigilancia francesa marítima

París.—El ministro de Marina francés ha declarado a un corresponsal de L. Intransigent, que Francia utilizará remolcadores para patrullar la zona asignada a lo largo de la costa española. Manifestó el ministro que gran número de remolcadores serán armados con cañones de marina y mandados y tripulados por oficiales y soldados de la Marina.

Los de Murcia se hacen sordos

Londres.—Por noticias procedentes de Valencia, se sabe que el comisario civil del ejército voluntario de la base de Murcia ha hecho nuevos y angustiosos llamamientos a los trabajadores para que se alistaran como voluntarios para luchar contra las tropas nacionales. Como hasta ahora los murcianos no han respondido a tales llamamientos, se les dijo que la revolución atravesaba por una situación sumamente crítica y se imponía que todos salgan a luchar. A pesar de estos angustiosos llamamientos, nadie, o muy pocos, han respondido, lo que ha disgustado al comité de Valencia y especialmente a su ministro de la Guerra, Largo Caballero, ha amenazado a los murcianos con enérgicas medidas.

Las exportaciones brasileñas a Italia

Rio de Janeiro.—El Banco de Brasil ha firmado un acuerdo con el Instituto nacional de Cambios de Roma, para regular el pago de créditos comerciales producto de intercambio con Roma. La exportación para Italia solo podrá ser hecha contra pago en libras.

Los desastres rojos

Londres.—Por informes semi-oficiales, se sabe que el comité rojo de Valencia se muestra hondamente preocupado y, alarmado ante los desastres de estos últimos días en los diferentes frentes. Las pérdidas de hombres y material por parte de los rojos son sumamente elevadas. Las brigadas internacionales han sido las más castigadas en los sectores de Madrid; en cambio en Asturias las víctimas han sido los batallones de mineros y muchos de los que fueron enviados desde Vizcaya.

Además, son muchos los miles de milicianos rojos que se pasan a las filas nacionales en todos los frentes.

Los voluntarios ingleses para España

Londres.—El ministro del Exterior, Mr. Eden, ha sido interrogado en la Cámara de los Comunes sobre la actitud del gobierno inglés en relación con las propagandas comunistas en el país y sobre las medidas que tomará para impedir el reclutamiento de voluntarios para España. Mr. Eden respondió que Inglaterra obrará de acuerdo con su constitución en todo momento y con los compromisos contraídos con los demás países.

La evacuación de la población civil de Madrid

Por qué es imposible

Madrid es una ciudad de un millón de habitantes. En los últimos meses esta cifra se ha incrementado notablemente porque las tropas gubernamentales, al retroceder paulatinamente desde extremadura hasta las puertas de Madrid, han obligado a la población civil de todos los pueblos de Extremadura, de Toledo y de la provincia de Madrid, a evacuarlos yendo a refugiarse en la capital. En los primeros días de noviembre, cuando las fuerzas nacionalistas llegaron a las puertas de la ciudad, Madrid tenía cerca de un millón trescientos mil habitantes.

Después, también paulatinamente, se ha ido obligando a evacuar a todo aquel que no era residente habitual de la ciudad y han evacuado la población muchos funcionarios públicos con motivo del traslado a Valencia de la sede del Gobierno. Pero se puede calcular que la evacuación de los

meses de noviembre, diciembre y enero han sido aproximadamente igual a la inmigración registrada durante los meses de agosto, septiembre y octubre. Queda por tanto en la población, cerca del millón de habitantes.

Para evacuar un millón de personas de una población se necesitaría poder organizar un tren capaz para mil personas que saliera de Madrid cada media hora. Si este milagro se consiguiera, el millón de personas necesitaría 25 días para ser evacuado por completo. Si saliera un tren cada hora, se necesitarían 50 días y si saliera uno cada dos horas se necesitarían poco más de tres meses.

Madrid no tiene ya ninguna comunicación ferroviaria. La línea de Levante está cortada por los nacionalistas en Villaverde, Getafe, Pinto y Valdemoro, o sea en cerca de cuarenta kilómetros de extensión,

Aun suponiendo un esfuerzo inaudito de los gubernamentales para liberar la vía, no hay material suficiente en Madrid ni para organizar cinco trenes diarios que a este tenor necesitarían 200 días para evacuar a un millón de habitantes.

Sin embargo, a Madrid le queda una carretera libre; la de Levante, bien sea saliendo de ella directamente aunque está muy amenazada, o bien desviándose por el norte hasta encontrarla en lugar no amenazado. Por una sola carretera, estrecha y circulada intensamente en los dos sentidos por las necesidades de guerra, no se pueden organizar trenes de evacuación en automóvil.

Peró aunque los gubernamentales realizaran el milagro de convertir la carretera en una autopista de treinta metros de anchura, la máxima capacidad dará la salida de un camión cada minuto con un promedio de treinta pasajeros. De esta forma se podría hacer la evacuación ininterrumpida en poco más de treinta días, necesitándose 10.000 camiones en constante funcionamiento, 20.000 conductores y un stok de gasolina en Madrid cuando menos de 100.000 litros diarios.

Todas esas cifras resultan utópicas; en cuanto se consideren despacio y fácilmente se comprenderá la realidad del momento y es que de Madrid con todas las excitaciones que se hacen a la evacuación y venciendo la resistencia que la población hace para abandonar la capital salen a diario a lo sumo un millar de personas, lo que equivale a necesitar cerca de tres años para conseguir la evacuación del último habitante de la capital de España.

(Servicio de Prensa Español la Sur Americana.)

La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Cuanto más se miran las noticias de las radios marxistas, más se puede apreciar, leyendo entre líneas, la mala situación en que se encuentran. Todo son llamadas a la unión, a la cordura, etc., al mando único y otras muchas cosas, que están pidiendo desde hace mucho tiempo sin que lleguen a conseguirlo, porque constantemente se hay noticias de las discusiones, rencillas y combates que entre ellos mismos sostienen.

Ahora se pretende la unión de todos los frentes populares de Europa y si es posible crear el de América, y yo creo que eso no es posible. Así lo ha pedido el secretario del partido comunista francés, Thorez, a su regreso de España. También ha dicho Thorez que el gobierno francés no da satisfacción al partido comunista y que se debe abandonar la política de no intervención, calificando a esta de comedia, con lo que yo también estoy de acuerdo, pidiendo el apoyo de todos los partidos obreros y de izquierdas, e incluso de los católicos. Mal deben de andar cuando tienen que pedir auxilio hasta a los católicos.

El "Heraldo de Madrid" dice que el control, ha de ser beneficioso para lo que él llama gobierno "legítimo" y que Francia e Inglaterra habrán de ver la necesidad de defenderse. ¿Quiere decir con esto que ambas naciones van a aprovechar la circunstancia de controlar una zona roja para permitir la entrada de material de guerra y voluntarios? No es fácil saberlo.

"L'Action Francaise" del día 22 dice que a las 24 horas de haber comenzado la prohibi-

ción para los voluntarios, han cruzado la frontera franco-catalana expediciones de voluntarios.

Los barcos de nuestra escuadra continúan deteniendo barcos con víveres y uno de estos días leeré la lista de lo cogido. Es algo extraordinario.

La radio de Jaén dice que las tropas "leales", las de ellos, han cortado la carretera de Alcalá la Real y por lo tanto este pueblo está totalmente cercado.

El comandante militar de aquella plaza no me ha dicho nada y lo ha hecho sin duda para defenderla él solo contra todos los marxistas. Lo mismo dicen de Priego, pero ni Priego ni Alcalá están cercadas ni las cercarán, por que no tienen salero. Únicamente podrán tomarlas de una manera y es mandando a dirigir las operaciones a Villalba pues yo, para que se desquite de lo de Málaga, le dejaré que los tome. Por cierto que viene en la "aceta" la destitución de Villalba y creo que le han procesado.

La radio Bilbao dice también que la carretera de Madrid a Valencia ha sido recuperada. ¡Miau! Todos son unos mentirosos.

Miaja ha hecho nuevas declaraciones y ha dicho: "Tenemos la razón y el espíritu". ¡Qué frase más bonita! Añadió: El enemigo cuenta con más hombres y material, pero no hay duda de que ganaremos la guerra. A otros periodistas, por que hoy Miaja ha hecho declaraciones en tres o cuatro ocasiones les dijo: "Combati-

remos a muerte y no nos rendiremos jamás" ¡¡Cambronne! Voy a leer una nota del material recogido en Málaga, entre el cual no entran los camiones y coches ligeros ni la fábrica de cartuchos y de carga de bombas. Voy a citar solamente los elementos cogidos que se pueden emplear por nosotros con ellos inmediatamente: 9 cañones de varios calibres y 2 despieceados en un barranco; 1.070 fusiles de diversas clases; 3.545 escopetas; 991 fusiles extranjeros, en total de fusiles 2.056, que son los que han entrado en el Parque de Artillería y hay que tener en cuenta que muchos fusiles han sido guardados por los que los recogieron, como recuerdo y otros se han entregado a las falanges formadas por los pueblos, y que no se cuentan en aquella cantidad. Se han recogido 26 ametralladoras españolas y 11 rusas, en total 38, 6 fusiles ametrallado-

ras, 3 morteros, 269 pistolas, 516 granadas de morteros, 422 bombas de mano, 1.602 cajas de bombas de piña, a 6 granadas cada caja; 1.271 cajas de bombas y 15.000 cajas de bombas de mano, 964 cajas de cartuchos de fusil, con un total de millón y medio de cartucho y bastantes cajas de dinamita.

Con todo este material se podía haber hecho una buena defensa de Málaga, y no la que hicieron y que según el doctor Lohivar, la huida fue a causa de la falta de municiones. ¡Lo que os falta es "asaura"!

Dió lectura al parte de operaciones y después de dar cuenta de los donativos del día se despidió de sus radioyentes el ilustre general Queipo de Llano.

Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

RESERVADO

para

Mantequera Leonesa

CERVEZA DE CALIDAD
"LA CRUZ DEL CAMPO,"
SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Almacén de Colonias
Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado **ALBO**
y harina de pescado **AL A**

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos 12.—LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturiantas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10

Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4

LEÓN

Teléfono 11

(84)

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en

CONFITERIA,
CHOCOLATES, CAFÉS
y COMESTIBLES finos
(54) LEÓN-OVIEDO-GIJÓN

'VICTORIA'
CAFÉ - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. 102

BAZAR TOME

Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.

Objetos para regalos 108

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.

Consulta de 10 a 2

(56) y de 5 a 7.

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324

Servicio por menú y a la carta.

Habitaciones con todo confort. 106

Embutidos **ARAÚ**

(83) LOS MEJORES

Troabajo del Camino (León)

Teléfono 1130

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. LEÓN

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia **D. Luis Norverto Hernández**
Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(1)

LEÓN

Reportajes

Una entrevista, "por teléfono", con un preso del "Marqués de Chávarri"

"Cuando me despedía mi novia, recibió un tiro en la cabeza". - "En el Comité de Salud Pública todos morían". - "Como bestias fuimos amontonados en las bodegas del "Chávarri"

La casualidad hizo que oyera una conversación y al oír la me trasladé inmediatamente a Teléfonos y solicité una conferencia con Valladolid. Tuve suerte. Me contestó el que buscaba, y al dirigirme las preguntas de que después haré mención me dijo:—«Ustedes los periodistas son un caso»; en la indiscreción ganan a las porteras y a los barberos, pero, en fin, le contestaré a todo lo que me pregunte, muy gusto o.

—Como se que es V. uno de los supervivientes del «Marqués de Chávarri», le rogaria me diera algunos detalles sobre la detención hasta la liberación.

—En Málaga prestaba yo servicio como... antes de estallar el movimiento.

Me encontraba en el «Hotel Madrid» cuando vinieron a detenerme ocho milicianos. Salimos a la calle. Mi novia venía corriendo locamente en dirección al hotel, quizás para comunicarme la detención y estar en guardia, pero llegó tarde. Llorando se agarró a mí. Los milicianos la empujaban violentamente para separarnos, y para lograrlo antes, una bala se incrustó en su cabeza. Cayó tendida en el suelo mientras los milicianos me trasladaban al Comité de Salud Pública, donde presté declaración.

—¿De su novia qué fue?

—Lo de mi pobre novia lo dejaré para lo último.

—¿Y me quiere V. decir que es eso del Comité de Salud Pública?

—Pues, sencillamente, una cuadrilla de criminales y bandidos para terminar con la salud. De allí me trasladaron a la cárcel, en unión de otros veinte compañeros, pero solo regresamos diez; los restantes fueron asesinados cobardemente por la espalda.

A los pocos días, pasaba el «Marqués de Chávarri», buque que los rojos convirtieron en prisión. No me extrañó esto, porque luego supe que los puestos en libertad por los tribunales populares seguían presos por orden del gobernador.

—¿Cuándo pasó V. al «Chávarri»?

—El 24 de diciembre, después de penurias sin cuento. Tuve el justificado temor de que iban a fusilarme. No ocurrió así; sin embargo, al «Chávarri» fui con otros muchachos detenidos. Nos juntábamos en esta prisión flotante unos cuatrocientos presos aproximadamente y de ellos fusilaron a 37. ¿Y quién sabe si querían desprenderse, indirectamente, de nosotros, cuando dispusieron que el buque fuese amarrado en La Pescadería, donde estaba lo peor de Málaga.

—¿Qué trato recibían ustedes?

—Fuimos amontonados como bestias en las bodegas. Para ir al

retrete había que hacerlo a las tres de la mañana, formando una larga cola, y si fuera de esta hora teníamos necesidad de hacernos un vaso y dejarlo junto a nosotros hasta el día siguiente.

—¿Qué tal eran las comidas?

—Pésimas. Diariamente judías, lentejas, sin caldo, hechas una pasta. Por la tarde, en cambio (—casi humorísticamente—) nos trataban mejor: lentejas tan secas como las de la mañana.

—¿Qué efecto hacían en los rojos, nuestros canones?

—Horrible. Un proyectil de los disparados por un buque nacional mató un miliciano que estaba en cubierta. Desde entonces, desaparecieron cuantos hacían guardia en el barco, y aquel día solo pudimos comer un trozo de tocino y seis pasas, sin beber una sola gota de agua en todo el día. Pasado el miedo, en venganza, los rojos quisieron asaltar el barco y matarnos, cosa que impidieron fuerzas de la Guardia Civil y Asalto, que acordonaron el muelle.

—¿Cómo supieron ustedes que se acercaban nuestros soldados?

—Porque se había sentido muy cerca un tableteo de ametralladoras y gritos de ¡Arriba España!

Al escucharlos, uno de los rojos que aun nos vigilaba, dijo: «Ahora sí que estamos perdidos. Ya están los fascistas en Málaga». Enseguida se quitaron sus monos de milicianos y rompieron sus carnets. Y como no podían escapar nos pedían ropas y que les salvaramos la vida, porque ellos no eran malos.

Después de lo ocurrido, sentimos numerosas pisadas en cubierta. Inmediatamente se asomaron varias cabezas a las escotillas, gritando ¡Arriba España!; respondimos a esos gritos y salimos de la bodega. (Quiere describirme la emoción de aquellos instantes únicos, y se le empujan las palabras, sin que acierte a decir lo que desea.)

—Bueno; ahora dígame qué fue de su novia.

—Pues que ya no tengo novia. Yo no supe que contestarle; sólo le dije que le acompañaba en el retrete.

Pero él me contestó: Muchas gracias, pero le he dicho que ya no tengo novia porque me case con ella y aquí está precisamente oyendo mis palabras ¿Para qué le voy a dar a V. más detalles? Ya se los imaginará que la recogieron manos cristianas, que la curaron, y que... nada más.

Le felicito, le doy las gracias y cuelgo el aparato para llamar nuevamente a la Telefonista y pedir la cuenta. Me asusto de la factura, riño con la telefonista, cuelgo y escribo.

BARISCAN

THEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN
TELÉFONO 1458

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrone
de todas clases

CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEÓN
DESPACHO: General Picasso, 19. 1622

Corresponsalias

De Bembibre

Una partida de rojos, deshecha

Un ministro del Jalifa

Teniendo conocimiento esta Alcaldía del paso para Galicia del ministro de Justicia del Majzen, Su Excelencia Sidi Ali Mahaus Med, nuestra villa engalanó sus balcones y acudió en masa a manifestar su simpatía al prestigioso moro.

A recibir a Su Excelencia llegaron a la calle del Capitán Losada todas las autoridades y jefes de Falange de la localidad, y el de Quintana de Fuseros, una centuria de segunda línea de Falange, con bandera y música, mandada por el camarada Otero y los flechas.

A las 12,30 llegó el coche oficial, seguido de los de su séquito; disparo de atronadoras bombas anunció su llegada. Momentos después vemos al huésped ilustre, acompañado del Excmo. Sr. Gobernador civil y demás personalidades. La banda toca la Marcha Real; enorme emoción se advierte en el público, por ser la primera vez que la ha oído después de proclamarse la República. Un notable que acompaña al ministro jalifiano pronuncia unos cuantos vivas que contestan todos llenos de júbilo. A continuación, se cantó el himno de Falange, dando nuestro jefe local los vivas reglamentarios. Acto seguido, se subieron a los coches continuando su viaje.

Velada benéfica

Tuvo lugar en nuestro teatro el día 22 en beneficio de las fuerzas que luchan por la Patria, organizada por distinguidas señoras de la localidad, dirigidas por Anita López y Segurario Carrascal y nuestro director de orquesta, camarada jefe de Milicias. Huciga hablar de las obras puestas en escena pero si algo de nuestras artistas, que todas, sin distinción, estuvieron muy bien y todas contribuyeron con el mayor celo y entusiasmo a la brillantez del espectáculo.

Batida a los rojos

Teniendo conocimiento el comandante del puesto de la Guardia Civil de que los rojos de la montaña de Noceda y Colinas de Campo de Martín Moro bajaban a saquear a los vecinos de los pueblos inmediatos: San Justo, Quintana y Cabanillas, organizó una batida a dichas montañas con más fuerzas del puesto de Toreno y falangistas de ambas localidades dirigiendo personalmente nuestro brigada señor Mansilla la operación de limpieza. Próximas las fuerzas al pueblo de Cabanillas, sorprendieron una partida de unos treinta marxistas en el sitio denominado de Las Rozas, por lo que se vio en la necesidad de hacerles fuego, causándoles siete bajas y poniendo en precipitada huida a los demás.

Al frente de nuestros milicianos de segunda línea, iba nuestro camarada el jefe local y asimismo de los camaradas de Toreno, el jefe de dicha localidad.

El Corresponsal

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

Acción Rural

¡Iniciamos agro-pacuarías

Producción de trigo

Había terminado la Gran Guerra e Italia sufrió los efectos de aquella conmoción. En medio del quebranto y de la incertidumbre de la postguerra, surge un hombre con visión clara de los destinos de su patria y encauza las actividades de sus hermanos para la conservación de la Patria, una, que sus abuelos habían formado. Lleva, este hombre, después, a los italianos a la formación de la Patria Grande.

Estamos en la Era Fascista; en Italia se trabaja, se cultiva. Se desecan los terrenos pantanosos, improductivos; se extraen con ellos los focos de paludismo y se emplean a producir trigo, en los terrenos productores, antes, de enfermedades, con toda energía, con toda intensidad.

De la producción de 12 quintales métricos por hectárea, se pasa a 20 quintales métricos; de 20 a 30; de éstos a 40 quintales métricos

por hectárea, y en 1932, hace 4 años, se lanzó la idea: ¡A por los 100 quintales métricos por hectárea. En 1933, en Parma, se obtienen 82 quintales métricos por hectárea. En 1934, en Dolo, los hermanos Favaretto, siguiendo las indicaciones del profesor Bizzo, llegan a obtener 108 quintales métricos por hectárea. ¿Que estos resultados se han obtenido en extensiones reducidas? Sí. Pero basto que en Italia se dijese: ¡A por los 100 quintales métricos por hectárea! para que los hombres del agro redoblaran sus actividades, valorando hechos, y aunando el decir de los hombres de ciencia con el hacer del arte agrario, orientándose y dirigiéndose por el técnico, el labrador italiano consiguió: ¡tijaos! 108 quintales métricos de una hectárea de tierra.

En el mundo no es todo malo; aun hay hechos dignos de imitación y de alabanza.

¡Españoles! A imitar lo bueno y a formar la España ¡Una! ¡Grandes! ¡Libre! ¡Arriba España!

RODRIGO P. MONIS

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

Agua Oxigenada UQESA
Éter Anestésico UQESA

Productos de Unión Química Española S. A.
FABRICA EN LEÓN
CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1331

La recuperación de los objetos artísticos

Recibimos una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado cuya parte dispositiva dice así, y debe cumplirse por el bien de nuestra Patria:

Artículo 1.º Todas las personas que tengan en su poder algún objeto que puede tener un interés o valor artístico, arqueológico o histórico que procediera de las actuales zonas de guerra o de las que en algún momento lo han sido durante el continuado avance de nuestro Ejército, tendrán que entregarlo en el plazo máximo de quince días en los lugares que en el artículo tercero se indican.

Art. 2.º Tendrán asimismo que hacer entrega de los objetos de estas características quienes los tuvieran en depósito constituido por personas que hayan desaparecido en la actual contienda.

Art. 3.º Estas entregas deberán hacerse a las Juntas de Cultura Histórica o del Tesoro Artístico de las provincias respectivas que se crearon por orden de 23 de diciembre último, y cuando exista dificultades para ello, por la distancia a la capital en que aquellas radican, las entregas se efectuarán en los Ayuntamientos, siempre y en todo caso bajo recibo.

Art. 4.º—Las Juntas de Cultura Histórica y del Tesoro Artístico abrirán un libro registro especial en que consten tales entregas y las características de los objetos entregados. Los Ayuntamientos que reciban entregas abrirán asimismo un libro con las mismas características y oficiarán en el término de tres días a las Juntas de Cultura Histórica para que éstas se hagan cargo de los objetos recibidos.

Art. 5.º—Los que incumpliendo los preceptos consignados en los artículos anteriores retuviesen en su poder objetos que pudiesen tener valor histórico, arqueológico o artístico que no fueran de su pertenencia, con anterioridad al 18 de julio, serán sancionados con arreglo a las disposiciones vigentes.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras
Carpintería artística

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cajal, 5. Teléf. 1470 (76)

Dorotea Tejedor Guzmán

PROFESORA EN PARTOS
Azabachería, 6. 2.º.-León

Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1612 (25) León

Notas de actualidad

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Don Salvador Rojo, de Sahagún (2.º donativo), una caja de reloj y dos alianzas (30,50 gramos); D. Santiago Cepeda Cepeda, de Toral de los Guzmanes, una alianza (3 gramos); doña María de la Paz García Pérez, de Toral de los Guzmanes, un par de pendientes y una sortija (2 gramos); D.ª Guadalupe García Pérez, de Toral de los Guzmanes, una alianza (2 gramos); D. Miguel Rodríguez y D.ª Josefa Díez, de Santa Olaja de la Varga, una moneda alfoncina de 25 pesetas (8 gramos).

VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Calle de la Cruz, 27.
Teléfono 1152. (51)

Para alguaciles y secretarios

Por la Sección Agronómica, de León, ha sido dictada una Circular en que se dice: «Habiendo bastantes Ayuntamientos que no remiten a esta Sección Agronómica, dentro de los 5 primeros días de cada mes, el estado mensual de reses sacrificadas, sus pesos y precios, durante el mes anterior, se les previene que el cumplimiento de tal servicio continúa siendo obligatorio para todos los Ayuntamientos, así como que serán responsables en lo sucesivo los alcaldes y secretarios respectivos en cuanto a las sanciones que procedan por desobediencia.

Tales estados han de venir extendidos con sujeción al modelo oficial y deben cumplimentarse con el carácter «negativo» en los meses que así proceda.

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511 (55)

Amueble su casa con gusto...

vea usted a

Mueblista — Decorador

y le enseñará sus

Bellas Exposiciones

de Muebles y Tapicería

GAGO

LEON

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.

Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 10

URRALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MARMO

Remitimos Catálogo gratis (78)

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales de construcción

al por mayor y detall

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

Audiencia

Ayer se celebraron dos vistas; una de ellas era contra Baldomero Ponrela, vecino de Villaverde de la Abadía y aficionadísimo al jamón, lo que motivó que se sentara en el banquillo, al apoderarse de dos, que eran propiedad de su convecino Angel Fernández.

El fiscal, D. Emilio Rodríguez, solicitó para él la pena de 200 pesetas de indemnización. El defensor Sr. Roa, basándose en la poca claridad de los hechos, solicitó la absolución.

Se sentó también en el banquillo, el vecino de Alija de los Melones, Rafael Merilla, por poseer un arma corta sin la autorización debida. El Ministerio fiscal solicitó la pena de cuatro años de prisión y el defensor Sr. Morán, por falta de pruebas, la absolución.

Para mañana están señaladas: una causa, por robo, contra Enrique Guerrero, al que defenderá el Sr. Alonso Burón, y otra, por infidelidad en la custodia de presos, contra Alonso Martínez, al que defenderá el Sr. Suárez Uriarte.

Comisión P. de Inocautación de Bienes

En el Boletín Oficial de la provincia publica la citada comisión provincial varios anuncios sobre apertura de expedientes de responsabilidad civil contra los siguientes individuos:

Julio Blanco y Blanco, secretario que fué del Ayuntamiento de Matadeón de los Oteros; Santiago Martínez García, vecino de Brañuelas; Manuel Luengo del Palacio, de Astorga; Ramón Crespo y Felipe Crespo, de Astorga; Alfonso Rodríguez Luengo, de La Bañeza; Manuel Carro Cordero, de Astorga; Raimundo Arias Suárez, vecino de Santibáñez de Ordás; Alejandro Rodríguez Arias, conocido con el nombre de «Alejandro Casana»; Eugenio Curiel, de Astorga; Francisco González Martínez, de Villabandín; Ursicino Gómez Carbajo y José Beitia Bilbao, de Cistierna.

Asociación de Caridad

Donativos

Don Nazario Rodríguez Manso, 100 pesetas; D. Miguel Rodríguez Barrio, 5 pesetas.

Nuevos suscriptores

Don Frutos Fernández, 2 pesetas; D.ª Josefina Ibáñez, 1; D. Miguel Rodríguez Barrio, 2 pesetas.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos

Ex-ayudante del Dr. Tapia

Consulta de 11 a 12

Avenida del P. Isla, 6.

53) Teléfono 1119

Registro civil

Nacimientos.—Jenaro Martí Prieto, hijo de Epifanio, obrero, y Eduardo González Rodríguez, hijo de Eugenio, jornalero.

Defunciones.—Ninguna.

Fábrica de harinas

Cereales-Piensos

Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO

Teléfono 1547 Apartado 127

LEON (68)

Varias multas

A D. Tomás Arias, D. Anastasio Arteaga y D. Donato Gutiérrez, les ha sido impuesta una multa de 25 pesetas a cada uno por comprar huevos antes de la hora para revenderlos más tarde.

A D. Marcelino Barrera, otra, de 25 pesetas, también, por llevar el perro suelto por la vía pública.

A Manuel Alvarez (El Asturiano) por ir montado en el carro por la calle, no llevar frenos en condiciones y dar señas y nombres falsos al guardia en cargado de la circulación, 10 pesetas.

ESPECTACULOS

Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y tres y media

Noche, diez y media

Éxito clamoroso de

Nati Cruz y Jesúsín

Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y cuatro y media

Noche, de diez y media a doce

Succés extraordinario de la renombrada estrella del canto,

Vera Artigas

Café IBERIA

Gran sala de Varietés

Servido por señoritas

Sesiones: Tarde, de dos y media a cuatro y media.

Noche, de once a doce.

Asombroso éxito de las modernas vedettes

Hermanas España

Se cae de una escalera

Juan Herrero, de 16 años, con domicilio en la calle de Herreros número 11, tuvo la desgracia de caerse de una escalera de mano, causándose una herida inciso contusa en la nariz y erosiones en la pierna derecha, de carácter leve. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Doctor M. García Bustamante

Garganta, Nariz y Oído

Del Instituto Rubio y Clínica de París

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6

Plaza San Isidro, n.º 6, pral. (83)

Para el Hospital de Falange

Al jefe de la Guardia Municipal y para que lo destine al Hospital de Falange, entregó 100 pesetas el presidente de la Diputación, D. Enrique G. Luaces.

A los maestros

El que no haya adquirido aún la fotografía del Excelentísimo General Franco, puede pedirla seguidamente a la Imprenta Moderna (Legión VII o Cardiles, 5), a los precios de 0,55, 1, 3,50, 4,50 y 6 pesetas.

Libros escolares, de los autorizados por la Comisión de Bibliotecas. 94

Al caer de la bicicleta

Benito Cuervo, de 15 años, con domicilio en la Carretera de los Cubos, número 4, se cayó de la bicicleta que montaba, causándose una lesión de carácter leve, en la región temporal. Fué asistido en la Casa de Socorro.

“Día del Plato Unico”

1 de Marzo de 1937

Menú oficial

Medio día: Cocido a la Española y un solo postre de fruta.

Noche: Carne asada con patatas y un solo postre de cocina.

Huevos Frescos

a 2,70 docena

se despaquetan en. (85)

huelvia Moderna. Cervantes, 3

Huelvia Valdeca. Padre Isla, 17

“Boletín Oficial” de la provincia

Sumario del miércoles 24:

Gobierno Civil.—Circular de la Comisión Depuradora del personal de Instrucción Pública de León.

Caja de Recluta de León.—Circular sobre incorporación de todos los reclutas nacidos en el primer trimestre y pertenecientes al reemplazo del año actual, y agregados al mismo.

Comisión Provincial de Inocautación de Bienes.—Anuncios de expedientes sobre responsabilidad civil contra varios señores que se citan.

Tesorería de Hacienda.—Anuncios sobre nombramientos de personal.

Administración de Rentas Públicas.—Aclaración sobre anuncio de minas.

Edictos de ayuntamientos y juzgados, entre éstos varios de juzgados militares sobre comparencias.

Escuelas y maestros

—El día 16 del actual ha fallecido el maestro propietario de la escuela de Igüña, don José Pestaña Blanco.

—Ha sido nombrada maestra interina provisional, con la gratificación anual de 1.500 pesetas, D.ª Quirina Asensio Reyero, para Alepico.

—Una vez informado por la Sección, se remite, para que también informe y sea enviado a la Superioridad para su resolución, el expediente incoado por D.ª M.ª Angeles Santa Marta González, alumna del Plan Profesional, que solicita licencia por enfermedad.

—La maestra de Villaelán, D.ª Veridiana Gómez Iglesias, solicita licencia por embarazo.

—También han sido nombrados con carácter provisional, D. Froilán Rodríguez Cordero, para la escuela de niños de la Residencia Provincial de esta capital, y D.ª Epigmenia Reborinos Sahornil, para la de niños de Valverde de Arcayos.

—Por la Comisión de Cultura y Enseñanza ha sido desestimada la petición del maestro propietario de Villanueva de Jamuz, D. Pedro Rodríguez Martínez, que solicitaba pasar a prestar servicio en Sanidad, sin dejar de percibir los haberes de maestro, y también se desestima la hecha por la Junta Vecinal de Ferreras, Ayuntamiento de Quintana del Castillo, de que la escuela del referido pueblo fuese servida por maestro, en lugar de maestra, como hasta la fecha.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

Para los almacenistas

La Cámara de Comercio de León hace públicas, para conocimiento de los comerciantes de León, las siguientes importantes noticias:

Condonación de los derechos de almacenaje satisfechos durante la huelga de mozos de almacén.—Merced a las gestiones efectuadas por la Cámara cerca de la Junta Técnica del Estado, el Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, por comunicación de fecha 24 del actual, ha accedido a la condonación solicitada, habiendo dado al efecto las oportunas órdenes a la Compañía del Norte.

Nos complace dar tal noticia, habida cuenta el crecido importe de tales derechos y el gran número de comerciantes e industriales beneficiados por nuestra gestión.

Las actividades comerciales con Alemania.—Advertimos a las clases comerciales leonesas que se ha constituido en Francfort del Main (Domstrasse 12) Alemania, una Cámara Oficial española de Comercio, la cual ha destacado a su Secretario técnico, don Francisco Monreal, a Burgos, hospedándose en el Hotel Moderno de dicha ciudad. Se hacen públicas estas referencias a los efectos de facilitar en las operaciones comerciales con el país alemán.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

EDITORIAL

JUVENTUD

Para que España concrete su esencia, es preciso que los mandos sean ocupados por la juventud. Es necesario darle a la Patria un pulso ágil y alegre. Los viejos políticos—que aún meddrear—cedieron a España una esquina agria y triste, se volvieron de espaldas a los deseos del pueblo, hundieron al país en la miseria. Era cuestión de estilo.

Palabras y palabras tropos encendidos, y las realidades vivas palpitantes, de la nación, no eran comprendidas. Un político vergonzante, contaba en un discurso, cómo un campesino, al conocer que era Presidente del Consejo de Ministros, se volvió cuando pasaba el coche oficial salpicando barro. Y era la España auténtica, reencantada, la que condenaba de ese modo a una política dolorosa para el alma ardiente nacional.

Viene Falange Española, y le da a la vida una nueva concepción: La muerte es un acto de servicio. La política un deber al que hay que entregarse por entero.

Los caciques antiguos quieren arrancarnos de las manos esta Patria que está surgiendo con nuestra sangre. Intento estúpido. Sabemos de parapetos y trincheras.

Estaremos en una constante vanguardia y vigilia. Cuando nacimos en el año 1933 ya teníamos ideas de las luchas futuras. A España le daremos el perfil nuestro, el estilo nuestro, que sabe de sangre, de virilidad. Nuestro ¡Arriba España!, no es un grito. Es vocación vertical y anhelo de ascensión y alturas.

Triunfaremos porque siglos imperiales nos empujan.

(De La Provincia, de Huelva).

UNA OPINIÓN

¿Emborracharse?... ¡Nunca!

En casa o en la calle, en la oficina o en el taller, en la ciudad o en el campo, en todas las conversaciones se habla de la próxima entrada de nuestras tropas en Madrid, es la ilusión el sueño del momento, de todo buen español.

Todos tenemos preparada para ese gran día, la manera de celebrarlo: colgaduras, iluminaciones de nuestros balcones y ventanas, lanzarnos a la calle para, en unión de autori-

dades y pueblo (las alegrías de la nueva España han de ser colectivas), recorrer las calles de la ciudad y manifestar nuestra alegría, sanamente, con "vivas y arribas", que salgan del alma, demostrando nuestro cariño y admiración al Caudillo y nuestro orgullo por ser españoles.

Pero hay quien tiene preparado para celebrar tan grandioso acontecimiento, emborracharse. Yo he oído muchas

conversaciones: "Ese día me emborracho". "Yo no acostumbro a beber pero ese día"... y estas frases y otras parecidas las dicen igualmente caballeros que señoras.

No he podido comprender nunca cómo hay gente que para celebrar algún acontecimiento, para alegrarse, necesitan emborracharse. Perder el control de uno mismo para celebrar que España va a ser controlada por nosotros mismos. Embrutecerse, para celebrar el triunfo de una civilización cristiana, sobre la bestia roja rusa. Emborracharse para dar mal ejemplo a los nuestros y servir de crítica a los enemigos.

No hay que emborracharse, pues "en cada uno de nuestros actos, en la más humilde de nuestras tareas diarias estamos sirviendo, al par que nuestro modesto destino individual, el destino de nuestra España, de Europa y del mundo: el destino total y armonioso de la creación".

No te emborraches, aunque no sea más que porque mientras tu bebes con exceso, hay quien no come lo suficiente.

En la España que empieza a amanecer no deben tener cabida los borrachos.

E. F.

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

La Fiesta del Estudiante

Circular de la Delegación de Instrucción Pública

La verdadera ciencia y la fe, que han crecido y se han unido como procedentes de un mismo principio, que es Dios, se aprestan en la nueva España a honrar de consumo al genio de la raza y de la fe, al poeta místico de atrevidos, "al teólogo iluminado por los más brillantes esplendores de la fe, al filósofo cubierto con la armadura más sólida del raciocinio en frase feliz del Padre Baúlica, al gran santo dechado de todas las virtudes, al doctor angélico Santo Tomás de Aquino, declarado por el inmortal León XIII Patrono de todas las Universidades, academias, liceos y escuelas del mundo católico.

A fin de rendir merecido homenaje a la ciencia y a la virtud personificadas tan hermanadamente en Santo Tomás de Aquino, y de que todos los jóvenes de todos los centros culturales de esta provincia, hasta los dos los últimos aldeanos de la misma, puedan honrar a su excelso patrono, mirando por los valores de nuestra tradicional espiritualidad en la provincia, vengo en disponer:

Art. 1.º Todos los Centros Docentes de 1.º y 2.º Enseñanza de esta provincia, lo mismo los nacionales que los de enseñanza privada, considerarán como festivos a los efectos de las clases los días 6, 7 y 8 del próximo mes de Marzo, celebrando con el mayor esplendor la festividad de su excelso patrono Santo Tomás de Aquino.

Art. 2.º Esta solemnidad comprenderá actos religiosos, escolares y académicos, dejando a la prudencia y discreción de los señores directores de los centros docentes otra clase de actos.

Art. 3.º Los señores maestros, en sus escuelas, y los directores de los demás centros cuidarán con el mayor interés de dar a conocer a los jóvenes en todo su valor la significación de esta fiesta, poniendo de relieve lo que es y lo que significa para la juventud el ángel de las escuelas, la sublimidad y riqueza de sus doctrinas, la pureza y santidad de su vida.

León 23 de Febrero de 1937.
El Delegado de Instrucción Pública, Teófilo Garofa Fernández.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (92)

Los sellos y la campaña misional

Don José Pascual Alvarez nos remite para su publicación un bien escrito artículo que por su extensión y por tratarse de idea muy conocida y ya practicada por la Santa Infancia, etc. etc., no publicamos íntegro. De él son estos párrafos, y el final, que es lo que conviene cumpla el lector.

Espanoles, que, libertados de la sombra turbulenta del calvario rojo, respiráis el ambiente oxigenado y vivificante de la España grande y fuerte; vosotros que contempláis el astroso espectáculo que en pos de sí van dejando los sectarios de Moscú, esos regueros de sangre de víctimas inocentes, esos reverberos de púrpura de iglesias incineradas; vosotros, que ante ese nuevo resurgir pujante de la religión católica, adivináis dónde está vinculado el verdadero progreso de los pueblos y constatais que la religión es la que civiliza y percibís que quienes atentan al verdadero bienestar de los pueblos se afanan en extirpar la religión:

Oid: Entre los témpanos y glaciares de Alaska, entre los besques tupidos y sombríos del corazón del Atlas, en las pampas soleadas de la Tierra de Fuego, entre los inmensos arrozales de la China, entre las datileras verdinegras de la India, hay millares de seres que gimen y lloran, como gimen y lloran nuestros hermanos de raza, que aun no han si-

do rescatados del poder de los rojos, y también ellos se debaten en vano por alcanzar el verdadero bienestar que sólo les puede proporcionar la religión católica.

Cooperad: Prestad vuestra ayuda, españoles redimidos, a vuestros hermanos de raza, que en las tierras del Oriente se enfrentan intrépidos contra esa hiena sanguinaria.

Sólo os demandamos un recuerdo, un pequeño sacrificio una leve molestia. En el comercio próspero del hombre de negocios, numerosas; en la humilde morada del laborioso bracero, pocas en verdad, pero esas cartas que recibís pueden proporcionar al misionero una valiosa ayuda. Recoged los sellos, procurad que no se desperdicien, recotadlos con el margen de un centímetro del papel alrededor del sello; recogedlos con el amor, con el afán de mitigar la ímproba tarea del misionero del Sagrado Corazón. No importa el número, pocos o muchos; Dios todo lo ve y todo lo remunera.

Enviadlos sin demora, y ya que ahora nuestros misioneros por la penuria de las circunstancias, no pueden recibir otro apoyo, aliviemos con los sellos la tan ardua tarea, su tan ímproba labor.

Enviadlos a esta dirección José Pascual Alvarez, Hospital de la Cruz Roja-Casa Beneficencia.—León. Basta franquearlos como simples impresos.


EL SEÑOR
D. Gumersindo Rosales Melendro

Médico Oculista

Doctor en Medicina y Profesor Veterinario, Médico Director del Hospicio Provincial y Casa de Maternidad, ex Alcalde de esta capital

ha fallecido en León, el día 25 de febrero de 1937

a los 70 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Guadalupe Barreal Herrera; hija, María de los Angeles Rosales Barreal; hijo político, D. Fernando Segovia Lapique (Comandante del Regimiento de Burgos número 31); hermana, D.ª Isabel Rosales (ausente); nietas, María del Camino y María Guadalupe Segovia, y demás familia:

Suplican a usted encomiende a Dios el alma del finado y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy viernes, 26, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Regla, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa Mortuoria: "Corral de Villapérez"

Por orden Militar no se efectuará conducción.

Funeraria "El Carmen", sucesora de B. Matute. Teléfono 1640

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
ORDOÑO II, 4.—LEÓN

De la vida leonesa

Detenciones

Por agentes de la Comisaría de Vigilancia, fué detenido en Trobajo del Camino, el vecino de Oteruelo Alfredo Pazizo García, de 25 años, minero como presunto autor de la sustracción de una bicicleta a Rufino García Alvarez.

También fué detenido ayer, por hacer manifestaciones contrarias al movimiento, Emiliano Cordero Rodríguez, de 35 años, casado, domiciliado en esta ciudad, en la calle de Torres de Omaña núm. 5.

CASA PRIETO

No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes
Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Congregación de la Buena Muerte

Celebrará hoy junta general, a las cuatro y media de la tarde, en la calle de Pablo Flórez núm. 14.

OFRÉCESE persona de inmejorables referencias, práctica para jardines, huertas u análogos. Conociendo sistema injerjar. Hospicio, 12, entresuelo izquierda.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españoles

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su incomunicación con sus Oficinas Centrales, de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, núm. 1, (edificio de su propiedad), a donde deberán dirigir todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de Vida, Incendios y Accidentes.

Además, para mayor ampliación de los detalles anteriormente indicados y para dar facilidades al público en general, puede dirigirse a nuestro inspector

Sr. D. Juan Pablo Hernando
Hotel Oliden, 1, León

DE TEATROS

"España Inmortal"

Mañana sábado, a las siete de la tarde, en el teatro Principal, en único día de representación, será estrenada por la notable compañía que dirige el gran actor José Montijano, la aplaudida comedia de Sotero Otero del Pozo "España Inmortal" que, triunfante, está recorriendo todos los escenarios de la España liberada.

La función está organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Orense, patrocinada por la de León. La obra merece verse y el teatro estará lleno, de seguro.

DE SOLEDAD

Han salido: A Ponferrada, D. Angel Blanco Rodríguez; a Coruña, D.ª Celestina González Villalba; a Logroño, don Agustín Lobejón Herrero; a Villafranca, el abogado don Carlos Alvarez Cadorniga; a Sevilla, D. Arsenio Orejas Ramón y D. Isidro Fernández García, y a Valladolid, D. Vicente Jiménez Fernández.

Para Salamanca, al Congreso de Prensa Nacional Sindicalista, ha salido el director de nuestro periódico, camarada Joaquín Robles.

Fiesta del Estudiante

Los directores de los centros docentes de enseñanza oficial y privada reunirán con la mayor urgencia al Presidente de la Comisión Ejecutiva de la «Fiesta del Estudiante» (Gobierno Civil) nota en que conste el número total de alumnos que tienen en la actualidad a los efectos de acoplamiento en los locales con motivo de los actos que han de celebrarse.

TRASPÁSASE BAR, por enfermedad dueño; mucha clientela, acreditadísimo hace más de doce años.
Razón, esta Administración.

Cobra, pero no la factura
Santiago Velasco González, de 36 años, casado, albañil, denunció en la Comisaría que al presentar al cobro una factura a la Fábrica de Productos Químicos "Merino e Hijo", fué abofeteado e insultado por el representante, José Fontela Menéndez.

RIPOLL
Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

La emisión infantil del miércoles

Una charla interesante

Estuvo a cargo de la Escuela Nacional de «Ramiro de Balbuena», como dijimos la emisión infantil citada.

Comenzó con el Himno a la Legión. Siguió una amena e interesante charla dedicada a las niñas y niños de las escuelas nacionales de León, por la inteligentísima y simpática señorita África Ramírez de Arellano, directora del Grupo Escolar de «Menéndez Pelayo», de Madrid. Su voz clara y bien timbrada hace una llamada a los pequeños y que dedica su charla, conquistando su atención, cosa tan difícil cuando los niños no ven al que les habla, y a pesar de esto supo sostenerla durante toda la emisión.

Su charla la titula «Cuento de Viejas» y recita «El violín mágico» admirablemente, al mismo tiempo que se oyen las melodiosas notas de un violín lejano. Sigue haciendo de «speaker» e intercaló en las canciones que las niñas de la mencionada escuela cantaron admirablemente unos párrafos, haciendo notar el sabor y el colorido de la tierra en que la canción se canta, la grandeza del siglo en que se empezó a cantar, las costumbres sanas de aquellos tiempos, los ideales de entonces, la sencillez de aquellas gentes. Terminan los cánticos con una preciosa «Serranilla», del Marqués de Santillana.

Acompañó muy bien al piano la Srta. María Trébol.

La deliciosa Dorita, tan conocida por todos, recitó «Mi Vaqueillo» y «Muñeca de trapo».

Finalmente dirige a los pequeños la Srta. Africa unas palabras de despedida, con buenos y sanos consejos, con palabras de afecto, poniendo en todo ello su cariño a los niños con gran sentido pedagógico y alto ideal patriótico. Termina la emisión con los acordes de la Marcha Real.

S. A.

CASA TOME

Ultramarinos finos
Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)
Licores de todas clases
Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

Del Gobierno Civil

Para los almacenistas de pieles

En el plazo de ocho días deberán presentar los almacenistas de pieles de ganado vacuno, relación jurada de las existencias.

Para el Patronato Antituberculoso

Suma anterior, 6.250 pesetas.
Doña Delfina Alfageme, 250; don Jacinto Casado, 250; don Pablo M. Hernández y señora, 250; D. Ignacio González Puentes, 250.
Suma y sigue 7.250 pesetas.

Letras de luto

La viuda del general Cirugeda

Hemos tenido ayer noticias de que en Madrid, y después de ser víctima de grandes sufrimientos morales, falleció la Excm. Sra. D.ª María Ana Gayoso, viuda del que fué célebre militar español, general Cirugeda, vencedor de Maceo, el jefe de la insurrección cubana.

Como se recordará, el general Cirugeda fué gobernador militar de León y aquí, junto con tan dignísimo jefe, modelo de militares, dejó gratos recuerdos la dama fallecida, mujer muy de su hogar, dedicada a los cuidados de su numerosa familia y a hacer cuanto bien podía.

Sencilla y bondadosa, se captaba las simpatías de quienes la trataban.

Era la finada tía del acreditado farmacéutico en Madrid Sr. Galoso, y emparentada, por lo tanto, con distinguidas familias leonesas.

Por el eterno descanso de la finada se celebrará un novenario de misas en el altar de San José, de la iglesia del Colegio de Agustinos, a partir del 28 del actual, a las ocho y cuarto de la mañana.

Con tan triste motivo, enviamos el más sentido pésame a todos sus deudos, de modo especial a su hijo y nieto, respectivamente, comandante Cirugeda, jefe de censura postal militar de León, querido amigo nuestro y al alférez médico de Falange, camarada Bernardo Moro Cirugeda.

El señor Rosales

A los 70 años de edad ha entregado su alma al Señor, en esta capital, el que fué acreditado oculista de la misma y médico director del Hospicio provincial, D. Gumersindo Rosales.

Había sido el Sr. Rosales alcalde de la capital y tuvo un tiempo de cierta significación en la política leonesa.

Era de un genio vivo y occurrente. Tiene algunas anécdotas graciosas en el recuerdo de sus amigos.

Dios le haya acogido en su seno.

Reciban nuestro pésame sentido su esposa la distinguida Sra. D.ª Guadalupe Barreal y demás familia, de modo especial su hijo político el comandante del Regimiento de Burgos, D. Fernando Segovia.

Para detalles de exequias, véase la esquila.

Señora: Pida a su tienda
labón PAQUISARI

el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino 73)

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos
CID, 3. Telet. 1013 LEON 35

La angustia y terror de Asturias

Se habla de rendición

Tenemos noticias de que, días antes de llevarse el ataque sobre todos nuestros frentes, las mujeres de algunos pueblos de Asturias se manifestaron enérgicamente ante los comités para protestar de que se llevaran a la muerte segura a los hombres y que antes debían autorizarlos para tirar las armas. Alegaban también el estado de miseria en que se encuentran los pueblos, por haberse agotado todos los viveres y productos del país, hasta el ganado, del que en un solo Concejo se han sacrificado quince mil cabezas dedicadas al trabajo y producción de leche.

La derrota ha producido tremenda depresión y en algunos pueblos, como Moreda y Cabranza, han llegado más de mil heridos que han venido a aumentar, en proporciones terribles, la enfermería donde se deja sentir el azote del tifus y de la peste blanca.

Por lo que queda trascrito, la situación en la provincia vecina es desesperada y no sería de extrañar que de un momento a otro se impusiera la rendición a pesar de la vigilancia que ejercen los dirigentes que no tienen salvación, que hasta la fecha se han impuesto por el terror fusilando a los mismos milicianos que se atrevían a protestar por cualquier cosa, por mínima que fuera.

C. O. N.-S.

Se cita a todos los obreros del gremio de Metalúrgicos y en general a los que trabajan en la industria del automóvil, (montadores, ajustadores chóferes, del servicio particular y público, etc.), estén o no afiliados a esta C. O. N.-S., para una reunión que tendrá lugar en esta Central Obrera (Oficinas de la Delegación Provincial.-Avda. de José Antonio Primo de Rivera, número 1, piso 2.º), hoy día 25, a las siete de la tarde.

León, 25 de Febrero de 1937.
El Delegado Sindical Provincial.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (CASA de D. Epigmenio Bustamante). Tel. 1291.
LEON (68)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Contratador de seguros en todos los ramos

La feria de febre o

La Feria de Febrero de toda clase de ganados, que se ha celebrado en años anteriores, se celebrará en el presente y sucesivos los días 26, 27 y 28 y, en lo sucesivo, todos los mercados semanales, además del ganado vacuno, se celebrarán de caballar, mular, cabrío y lanar.

Farmacias

furno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Vélez Fernando Merino

HUÉSPEDES, casa particular, céntrica; pensión 5 pesetas, baño. Avenida de Roma, B. pral, derecha.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en
Café - Restaurant Quinteto EGAÑA
Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Cubierto del DÍA

Entremeses Variados
Huevos a la gir
Almejas a la Marinera
Merluza rebozada
Postre: queso o flan y fruta

Pesetas 475